打造"迈太品牌"推动高质量发展

近年来,八路军文化园以创建省级服务标准化示范景区为契机,着力提升团队专业化管理水平、增加体验性更强的设施、 加大市场营销推广宣传力度,实现了景区从制度化管理向全面标准化管理的提升。景区先后荣获全国八路军文化体验式教育 基地、全国爱国主义教育基地、全国廉政教育培训基地、全国青少年太行革命传统教育基地、全国中小学生研学实践教育基地 等荣誉称号。

"标准"绘就新画卷

武乡县八路军文化园创建山西省旅游服务标准化示范景区综述

本报特约记者 赵海鹏 通讯员 史悦

早春时节,走进位于武乡县凤凰 山麓、马牧河畔的八路军文化园景 区,党建先锋岗、学雷锋文艺岗格外 醒目,电子显示屏循环播放着文明旅 游公益广告,景区内随处可见文明旅

顶层设计 强思路固根基

"八路军文化园变了!"

孙青与邢驰夫妇俩是来自西安 的游客,"两节"期间,他们与朋友一 起带着孩子来了一趟武乡县八路军 文化园。在尽情享受完温馨舒适的 红色之旅后,他们高兴地说。

从去年年初开始,从周边城市前 往八路军文化园旅游的人数有了明 显的增多,游客满意度也连连上升。 被问及来武乡旅游时的感受,大多人 与孙青他们一样,感觉到景区有了脱 胎换骨的改变。

改变因何而起,从何而来,变在 何处?

"很多游客慕名而来,却失望而 归,并非因为我们的景点不美,而是 源于我们的服务水平不高。"对于景 区的问题所在,八路军文化园景区负 责人张慧有着清醒的认识。

"标准"是工具,也是抓手。为更 好地服务来自全国各地的游客,八路 军文化园积极开展创建山西省旅游 服务标准化示范景区工作,将创建工 作纳入公司发展规划和年度计划,通 过调研取经,制定方案,明确目标和 时限,动态对问题进行更新和销号处 理,极大地推动了工作开展。同时组 织全体职工和旅游服务从业人员进 行职业教育,并规定在平时的工作中 佩证上岗,说普通话,讲文明语,从自 身的一言一行抓起,从点点滴滴的小 事抓起,严禁出现任何有损景区形象 的行为,争取使每一个游客都能高兴 而来、满意而归。

"创建省级旅游服务标准化示范 景区是我们的任务,但不是我们的 最终目标,我们的目标是通过创建 最终实现景区的完美蜕变。"对于景 区从上而下的工作推进,山西红星 杨旅游发展有限公司董事长周毅有 感而发。

注重细节 抓关键求实效

夜幕降临,华灯初上,浊漳河畔 灯火璀璨。位于武乡县八路军文化 园内的夜市里,浓浓的烟火气弥漫, 人们三五结伴逛夜景、品小吃、赏文 创,惬意无比。

"没想到革命老区还能这么时 尚!"来自山东的游客李婷感慨道。"我 叫武乡,一身红装"八个大字格外醒 目,李婷和众多游客纷纷拍照留影。

这里是由武乡县新近打造的、以 "多彩集装箱"为主题,集亲水观景、 游玩休憩、品食美味、康养健身、青年 文创于一体的八路村休闲街区。开 街以来,每天吸引众多游客现场打 卡,提升了武乡旅游形象。

八路村休闲街区的盛大开街更 是有力促进了景区消费场景多样 化、特色业态融合化和旅游产业标 准化,在提升旅游服务质量和旅游 体验的同时进一步释放消费潜能, 游客满意度达100%。同时,景区坚 持文旅文创融合发展,以"吃、住、 行、游、购、娱"为基点,加强旅游公 共服务设施建设,按标准完善旅游 咨询、票务服务、导游服务、医疗救 助等服务功能,实现了免费WiFi、 通信讯号畅通、视频监控全覆盖,全 域旅游视觉识别系统建设、文化创 意产品服务以及旅游景区公共信息 导向系统的全面规范,旅游综合功 能得到全面提升,真正实现了"事事 有标准、处处有流程、人人有考核" 的常态化工作机制。



情景剧演出。

"我们公司每年与各部门签订标 准化公约,要求各岗位人员必须严格 按照标准进行工作。"八路军文化园 景区市场营销部副经理武春桃说,公 司还成立了监督稽查组,定期、不定 期检查督导员工的服务情况,对不合 格事项立即提出整改或限期整改措 施。此外公司还专门邀请"神秘顾 客"对景区整体服务情况进行暗访并 全程录像,对整个服务过程中出现的 问题由质量管理员调研分析后在月 底会上进行通报,通过这样的措施, 景区服务质量得到不断提升。

打造精品 树形象展新姿

熬一锅香甜的小米粥,蒸一笼金 黄的窝窝头,看一场精彩的情景枪战 剧《反扫荡》,体验搓玉米、推石磨、磨 军粮……去年暑假期间,晋城凤华学 校组织400余名学生在武乡开展红 色研学拓展培训,学生们参观了八路 军太行纪念馆和八路军文化园两个 景区,在身临其境中接受红色教育,

离开时意犹未尽。

当年轻人成为掀起红色旅游热 潮的主力军时,如何更好地将这份 "红色"热情延续下去,让红色精神更 具生命力? 八路军文化园景区进一 步加大品牌创新推介攻势,通过旅游 推介、参加展会以及新媒体传播矩阵 推介红色景区、旅游资讯和旅游产 品,线上线下同频共振全力打造"红 色 IP"集合,进一步宣传普及标准化 体系,在员工中形成了"学标准、讲标 准、用标准"的良好创建氛围。

八路军文化园景区标准化建设如 芝麻开花节节高。如今八路军文化园 景区每年参观人数约30万人次、门票 收入保持10%的高速增长,而且带动 周边餐饮、住宿、购物等相关产业蓬 勃发展,带动400余人就业。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。 标准从无到有,光芒从微弱到璀璨, 八路军文化园景区一步一个脚印,用 实际行动在践行他们"恪守标准、执 行到位、规范服务、管理高效、持续改 进、不断创新"的标准新理念。



2023年第五届全国国防教育竞技大赛总决赛在八路军文化园举行。



游客在八路军文化园体验军体射击。本版图片由武乡县融媒体提供